



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ

Greenpeace: Σχετικά με την ψηφοφορία στο Ευρ. Κοινοβούλιο για τα νέα μεταλλαγμένα

GREENPEACE

- Με αίτημα να καταψηφίσει τη συμφωνία για τα νέα μεταλλαγμένα, οποιαδήποτε στιγμή αυτή τεθεί σε ψηφοφορία, διατηρώντας με αυτό τον τρόπο τη διαχρονική στάση της χώρας μας ενάντια στα μεταλλαγμένα. Την Παρασκευή, το ελληνικό γραφείο της Greenpeace απέστειλε νέα, επείγουσα ανοιχτή επιστολή στον υπουργό Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη, με αίτημα να καταψηφίσει τη συμφωνία για τα νέα μεταλλαγμένα, οποιαδήποτε στιγμή αυτή τεθεί σε ψηφοφορία, διατηρώντας με αυτό τον τρόπο τη διαχρονική στάση της χώρας μας ενάντια στα μεταλλαγμένα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Ανοιχτή η υπόθεση των αγροτικών μπλόκων, επόμενος σταθμός Αθήνα

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)

Με κλούβα των ΜΑΤ σταμάτησαν την πορεία τρακτέρ προς το κέντρο της Θεσσαλονίκης.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Αγρότες Λάρισας: Κάθοδος στην Αθήνα και κλείσιμο συνόρων με τρακτέρ

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

«Δεν υπάρχει ζήτημα με τον Λ. Αυγενάκη» δηλώνει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

Αγροτικές κινητοποιήσεις στην Ευρώπη: Αίτημα για αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Κελέτης προς αγρότες: Δεν υπάρχει περίπτωση να ικανοποιηθούν όλα τα αιτήματα

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

Ανδρουλάκης στην Agrotica: «Η κυβέρνηση κάνει διαχείριση πολιτικού κόστους, μόλις τα τρακτέρ βγουν στους δρόμους»

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Ολλανδία: Αγρότες κλείνουν δρόμους

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ: Το γαρ πολύ της θλίψεως γεννά παραφροσύνη και... fake news!

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)

ΠΟΓΕΔΥ: «Στήριξη και αλληλεγγύη στον δίκαιο αγώνα των αγροτών»

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

Ανοικτός ο πρωθυπουργός για συνάντηση με μπλόκα, αφορολόγητο πετρέλαιο ζητούν αγρότες

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

Αγρότες: Η επόμενη φάση της στρατηγικής Μαξίμου για τις κινητοποιήσεις - Μασάζ, Ευρώπη και «όχι» σε νέες παροχές

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ο ΑΦΟΡΙΣΜΟΣ ΜΙΑΣ ΕΜΒΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Ο αφορισμός της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, που αποτελεί ένα από εμβληματικότερα θεσμικά εργαλεία στην ΕΕ και παγκοσμίως, με πολυσχιδές κοινωνικο-οικονομικό πλαίσιο προστασίας και ανάπτυξης για ένα καλύτερο μέλλον στις επόμενες γενιές της Ευρώπης, δεν έχει ρεαλιστική βάση. Το αντίθετο μάλιστα, αξιοποιείται από την Κυβέρνηση ως ένα “ξενόφερτο” άλλοθι για να καλύψει αστοχίες της στην εφαρμογή και υλοποίηση αγροτικής πολιτικής με κοινωνικό αναπτυξιακό πρόσημο. *Περισσότερες πληροφορίες: [GREEN AGENDA](#)*



Γ. Κεφαλάς, Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚΜ: «Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας πρωταγωνίστρια στην ανάπτυξη του αγροτικού τομέα»

Η έμπρακτη στήριξη των αγροτών και η ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα ως βασικού πυλώνα ανάπτυξης αποτελεί σταθερή στρατηγική επιλογή για τη διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και προσωπικά για τον Περιφερειάρχη Απόστολο Τζιτζικώστα. *Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)*



ΕΛΓΑ, διεπαγγελματικές και επώνυμα αγροτικά προϊόντα στην νομοθετική ατζέντα του ΥΠΑΑΤ

Ο νέος κανονισμός του ΕΛΓΑ, η αναδιαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις Διεπαγγελματικές Οργανώσεις, καθώς και του θεσμικού πλαισίου για τις διαδικασίες ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα και τις κυρώσεις στον τομέα των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης (ΠΟΠ), Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ) και στα Εγγυημένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα (ΕΠΙΠ), είναι οι επόμενες νομοθετικές πρωτοβουλίες που έχουν προγραμματιστεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Στα 300 εκατ. ευρώ κλείδωσε η πρόσκληση μετατροπής Βιολογικών που ανοίγει ταυτόχρονα με την Απονιτροποίηση

«Μπαράζ» νέων προκηρύξεων, εκατοντάδων εκατομμυρίων, μέσω του πυλώνα 2 του νέας ΚΑΠ, για προγράμματα που σχετίζονται με τα βιολογικά, τη νιτρορύπανση, τη σύσταση συνεργατικών σχημάτων και την υλοποίηση επενδύσεων, μέσω των leader, ετοιμάζει το ΥΠΑΑΤ για τους επόμενους 4-5 μήνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Στο Συμβούλιο Υπουργών για περαιτέρω συζητήσεις παραπέμπει η φον ντερ Λάιεν

Νίπτει τα χείρας της η φον ντερ Λάιεν και υπόσχεται μειωμένο διοικητικό φόρτο Για το αγροτικό ζήτημα η «Ωρα του Πρωθυπουργού» σήμερα Σε επευφημίες για τον πρωταγωνιστικό ρόλο που διαδραματίζουν οι αγρότες στην επισιτιστική ασφάλεια και την οικονομία περιορίστηκαν οι αξιωματούχοι σε Ελλάδα και Βρυξέλλες, και με... ξαναζεσταμένα μέτρα απάντησαν στις μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο πρωτογενής τομέας. Ούτε σε ευρωπαϊκό ούτε όμως και σε εθνικό επίπεδο υπήρξε χθες, Πέμπτη 1 Φεβρουαρίου, έστω μία δέσμευση για νέα ουσιαστικά μέτρα. Οι ιθύνοντες επανέλαβαν όσα ήδη γνωρίζουμε... κι αυτά, ενώ ένα τεράστιο κύμα κινητοποιήσεων έχει εξαπλωθεί σε πολλά κράτη της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αφορολόγητες και ακατάσχετες οι έκτακτες αγροτικές ενισχύσεις του ΥΠΠΑΤ, επισημαίνει η ΑΑΔΕ

Με εγκύκλιο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων κοινοποιείται, μεταξύ άλλων, το άρθρο 63 του νόμου ν. 5083/2024 (Α' 12) με τίτλο «Εκλογή ευρωβουλευτών, διευκόλυνση εκλογών μέσω επιστολικής ψήφου, εκκαθάριση εκλογικών καταλόγων και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών», σύμφωνα με το οποίο προστίθεται στο πρώτο εδάφιο του άρθρου 47 του ν. 5035/2023 (Α'76), περί αφορολόγητου, ακατάσχετου και ανεκχώρητου των ενισχύσεων που χορηγούνται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, περ. δ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Το πραγματικό πρόβλημα της ελληνικής γεωργίας και τι δείχνει η Agrotika

Αντιμέτωπη με ένα βαθύ και δυσεπίλυτο πρόβλημα ανταγωνιστικότητας βρίσκεται τα τελευταία χρόνια η ελληνική γεωργία, γεγονός το οποίο αναδείχθηκε με εμφαντικό τρόπο κατά το 4ήμερο εκδηλώσεων της 30ης Agrotika, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των κυβερνητικών αξιωματούχων να εξωραϊσουν την κατάσταση και να στρέψουν τα φώτα της δημοσιότητας σε επί μέρους εξαγγελίες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Λ. Αυγενάκης: «Γίνονται αποδεκτές από την ΕΕ οι αλλαγές στην ΚΑΠ που ζήτησε η Ελλάδα»

Χρ. Τριαντόπουλος: Έως και 500.000 € ανά αγρότη το τελικό ποσό της Κρατικής Αρωγής Το μεγαλύτερο μέρος των αγροτικών προβλημάτων λύνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, τόνισε ο ΥπΑΑΤ και γι' αυτό το λόγο, όπως επισήμανε «δημιουργούμε συμμαχίες με στόχο την επίλυση των προβλημάτων του πρωτογενούς τομέα», ενώ απευθυνόμενος στους αγρότες τους κάλεσε και πάλι σε διάλογο επισημαίνοντας ότι μαζί και με διάλογο θα κερδηθούν περισσότερα και ανακοίνωσε ότι η ΕΕ θα αποδεχθεί τις αλλαγές στην ΚΑΠ που ζήτησε η χώρα μας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Παραμένουν στην «ομίχλη» τα Οικολογικά Σχήματα και η πληρωμή τους

Έως 15/2/2024 αναμένεται το άνοιγμα της Ενιαίας Αίτησης Ενισχύσεων του 2023 για τα Οικολογικά Σχήματα, αφού έχει προηγηθεί νέα εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ που θα απλοποιεί τις διαδικασίες και θα μειώνει τα δικαιολογητικά για την ενεργοποίησή τους, προκειμένου οι δικαιούχοι να διορθώσουν τις αιτήσεις τους και με την δυνατότητα υποβολής τυχών νέων αιτήσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στις 250 ώρες αυξάνονται τα μαθήματα κατάρτισης Νέων του 2024

Στη νέα προκήρυξη που ετοιμάζεται για το πριμ πρώτης εγκατάστασης με βάση την προδημοσίευση, οι ώρες κατάρτισης αυξάνονται από τις 150 στις 250. Συγκεκριμένα, η προδημοσίευση (τελική πρόσκληση Νοέμβριος του 2024) αναφέρει ότι: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ποιοι αγρότες πληρώθηκαν διπλές και τριπλές επιδοτήσεις;

- Ερωτήματα... στη ημερίδα της ΠΕΦΑΣΥ. Ερωτήσεις που χρίζουν άμεσων απαντήσεων τέθηκαν σε ημερίδα της ΠΕΦΑΣΥ, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, στα πλαίσια της 30ης Agrotica, παρουσία του γ.γ. του ΥΠΑΑΤ, Γιώργου Στρατάκου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Νέο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αγροτών στα Επιμελητήρια: Τι προβλέπει το νομοσχέδιο

- Το μητρώο ενημερώνεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και διασυνδέεται ηλεκτρονικά με το αντίστοιχο μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, το οποίο τηρείται από το 2011 στο ίδιο Υπουργείο. Σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο "Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης", προβλέπεται η δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Αγροτών στα Επιμελητήρια. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αφορολόγητο πετρέλαιο στους αγρότες, κάντε το όπως και η Κύπρος

Ο υπουργός Επικρατείας, Μάκης Βορίδης, σε δηλώσεις του άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο για νέα μέτρα στήριξης των αγροτών αλλά από ... Σεπτέμβριο. Για το αφορολόγητο αγροτικό πετρέλαιο, ο υπουργός Επικρατείας αντέτεινε ότι η διαφορετική κλίμακα στη φορολόγηση του πετρελαίου είναι «ισχυρό κίνητρο λαθρεμπορίας». Επίσης ο υπουργός Επικρατείας ανέφερε ότι «είναι δύσκολο να διαπιστωθεί πού χρησιμοποιείται το φθηνότερο πετρέλαιο (δηλαδή αν θα πάει για αγροτική χρήση)». [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΠΑΑ: Τα 3+1 προγράμματα που θα προκηρυχθούν έως τον Απρίλιο

Με 3+1 προσκλήσεις προγραμμάτων στις αποσκευές του, που θα προκηρυχθούν μέχρι και τον Απρίλιο, ανεβαίνει στην 30ή Agrotica η ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, που είναι σχεδόν έτοιμη να ενεργοποιήσει τις πρώτες παρεμβάσεις αγροτικής ανάπτυξης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ομοφωνία για αλλαγές - Νέες αρμοδιότητες για αποτελεσματικότητα

- Σημαντικές αλλαγές στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) φέρνει η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Νέες αρμοδιότητες στον ΟΠΕΚΕΠΕ: Αντιπρόεδροι και Γενική Διευθύντρια αναλαμβάνουν νέα καθήκοντα. Σημαντικές αλλαγές στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) φέρνει η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που λήφθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Οι καταστροφές στη Θεσσαλία ίσως ωθήσουν σε εγκατάλειψη δεντροκαλλιεργειών και κτηνοτροφίας

Τον κίνδυνο δεντροκαλλιεργητές και κτηνοτρόφοι στη Θεσσαλία να εγκαταλείψουν οριστικά το επάγγελμά τους, έπειτα από το τεράστιο πλήγμα που επέφεραν οι διαδοχικές πλημμύρες των τελευταίων ετών, υπογράμμισαν οι καθηγητές του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), Αθανάσιος Μολασιώτης και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Αλέξανδρος Παπαχριστοφόρου, μιλώντας σε ημερίδα της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), στο πλαίσιο της 30ής διεθνούς έκθεσης AGROTICA. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



ΕΘΕΑΣ: Προχωρά η είσοδος εργατών γης από Τρίτες Χώρες

Κατέφθασαν Ινδοί εργάτες στην Ελλάδα, προκειμένου να μεταβούν στον Αγροτικό Πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό Ιωαννίνων «ΠΙΝΔΟΣ», όπου θα απασχοληθούν για τον επόμενο χρόνο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Ορισμός συντελεστή Μ για δασοτεχνικά έργα και περιπτώσεις επιτρεπτών επεμβάσεων

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Β' 821) και τίθεται σε ισχύ η με στοιχεία ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/9912/332/29.01.2024 απόφαση περί ορισμού του συντελεστή Μ, ο οποίος χρησιμοποιείται για την εφαρμογή ορισμένων διατάξεων του π.δ. 437/1981 και περιπτώσεων επιτρεπτών επεμβάσεων σε δασικού χαρακτήρα εκτάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Ενισχύεται με 281 οχήματα η επιχειρησιακή ικανότητα της Δασικής Υπηρεσίας και του ΟΦΥΠΕΚΑ

Την προμήθεια 281 οχημάτων εξασφάλισε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προκειμένου να ενισχύσει την επιχειρησιακή ικανότητα της Δασικής Υπηρεσίας και του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



Αφρικανική πανώλη των χοίρων: Επιβεβαίωση εστιών σε αγριόχοιρους στην ΠΕ Πέλλας

Στις 31.01.2024 επιβεβαιώθηκαν από το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την Αφρικανική Πανώλη του Χοίρου (ΑΠΧ) (Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου Αθηνών-Τμήμα Μοριακής Διαγνωστικής, Αφθώδη Πυρετού, Ιολογικών, Ρικετσιακών και Εξωτικών Νοσημάτων) δύο εστίες της νόσου σε νεκρούς αγριόχοιρους (1 αρσενικό και 1 θηλυκό), στο Δημοτικό Διαμέρισμα Νοτίας, του Δήμου Αλμωπίας, της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Το γεωλογικό DNA της Ελλάδας σε 330 φύλλα!

Χρειάστηκαν έξι δεκαετίες, αμέτρητες επιτόπιες έρευνες στην ελληνική ύπαιθρο και χιλιάδες εργατοώρες στα (μικροπαλαιοντολογικά και πετρογραφικά) εργαστήρια και τα σχεδιαστήρια για να ολοκληρωθεί ο πρώτος γεωλογικός χάρτης της Ελλάδας. Το σημαντικό έργο που αποτυπώνει με απόλυτη ακρίβεια το γεωλογικό προφίλ της χώρας υπογράφει η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΕΑΓΜΕ). Ο γεωλόγος πεδίου-χαρτογράφος Δρ. Αδωνις Φωτιάδης, ο τελευταίος των Μοϊκανών, περιγράφει πώς ύστερα από έρευνες 60 ετών είναι γεγονός η πρώτη ολοκληρωμένη γεωλογική χαρτογράφηση της Ελλάδας (αποτελείται από 330 φύλλα) η οποία φέρνει στο φως μυστικά έως και 20.000.000 ετών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Σύσκεψη για θέματα μυδοκαλλιέργειας στα γραφεία της ΔΕΘ-Helexpro

Σε τροχιά επίλυσης μπαίνουν τα χρόνια προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο των μυδοκαλλιεργητών της Χαλάστρας μετά την επιτυχημένη σύσκεψη με θέμα «Υδατοκαλλιέργειες στο Θερμαϊκό Κόλπο» που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 02/02/2024, με πρωτοβουλία του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης Δρ. Ιωάννη Σάββα, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δ.Σ. της ΔΕΘ – HELEXPO στο πλαίσιο της 30ης Agrotica. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)